

## 6. zeleni festival – Karlovačka zelena priča, tema: Svjetlosno onečišćenje

**Mjesto i vrijeme održavanja:** Gradska knjižnica „Ivan Goran Kovačić“ Karlovac, srijeda, 26. 6. 2025. od 10 do 17 sati.

**Organizator:** Gradska knjižnica „Ivan Goran Kovačić“ Karlovac u suorganizaciji s Javnom ustanovom Aquatika – slatkovodnim akvarijem Karlovac, Turističkom zajednicom grada Karlovca i Filozofskim fakultetom u Zagrebu.

**Stručni skup** održava se uz financijsku potporu Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske, Gradske knjižnice „Ivan Goran Kovačić“ Karlovac, Grada Karlovca i Turističke zajednice grada Karlovca.

**Prijave:** Rok za prijavu sudjelovanja s posterskim izlaganjem je do **20. 5. 2025.** (za postersko izlaganje potrebno je e-poštom poslati poster te stručne reference putem [poveznice](#)). Programski će odbor putem e-pošte obavijestiti autore jesu li im prijavljena izlaganja prihvaćena.

Rok za prijavu sudjelovanja bez izlaganja je do popunjenja mjesta ili do **17. 6. 2025.** putem [poveznice](#).

**Cilj festivala:** Poticanje multidisciplinarne suradnje u provedbi programa koji motiviraju i potiču razvoj programa u zelenim knjižnicama te podizanje svijesti o ekologiji.

**Način rada:** U prvom dijelu festivala održat će se pozvana predavanja. U drugom dijelu predviđeno je otvorenje izložbe, dok će u trećem dijelu biti predstavljena prijavljena posterska izlaganja. Istovremeno, ispred knjižnice održavat će se sajam poljoprivrednih proizvoda OPG-ova, predstavljanje udruga Karlovačke županije te pričaonice i radionice za djecu predškolskog uzrasta.

**Program događanja:** Na festivalu će sudjelovati pozvani predavači, stručnjaci iz područja ekologije, knjižničarstva i drugih znanstvenih disciplina. Kroz pozvana stručna izlaganja dat će odgovore na pitanja vezana uz specifičnosti navedenih djelatnosti u knjižnicama te pružiti smjernice za njihov daljnji razvoj.

**1. dio** – pozvana izlaganja (od 10 do 13 sati)

**2. dio** – otvorenje izložbe (13.45 sati)

**3. dio** – posterska izlaganja prijavljenih izlagača (od 14.00 do 15.00 sati)

### **Tema: Svjetlosno onečišćenje**

Knjižnice i knjižnični programi imaju važnu ulogu u podizanju svijesti o ekološkim temama, uključujući svjetlosno onečišćenje. Svjetlosno onečišćenje ne utječe samo na ljudsko zdravlje i okoliš nego ostavlja posljedice i na živu prirodu narušavajući prirodni ritam života biljaka i životinja te ometajući njihove biološke procese, poput migracija, razmnožavanja i hranidbenih navika.

Kroz radionice, izložbe i edukacije knjižnice mogu pomoći zajednici razumjeti ozbiljnost ovog problema i potaknuti održive navike koje će koristiti kako ljudima, tako i svim živim bićima. Također, primjena ekološki prihvatljivih rješenja u njihovom svakodnevnom radu može postaviti pozitivan primjer za sve članove zajednice.

Knjižnice putem posterskih izlaganja mogu prijaviti primjere dobre prakse na temu svjetlosnog onečišćenja:

1. Edukacija korisnika: predavanja, izložbe i radionice na temu svjetlosnog onečišćenja i održivog korištenja resursa kojima potiču zajednicu na odgovorno ponašanje prema okolišu (radionice o mjerenju svjetlosnog onečišćenja, predavanja i edukacija o učincima svjetlosnog onečišćenja...)

2. Primjena energetski učinkovitih rješenja: prelazak na LED rasvjetu koja je energetski učinkovitija i bolje se može prilagoditi potrebama prostora, čime se smanjuje prekomjerno osvijetljavanje te implementacija sustava za automatsko podešavanje intenziteta rasvjete ovisno o prirodnim uvjetima i potrebama korisnika, čime se smanjuje nepotrebno trošenje energije i svjetlosno onečišćenje.

3. Zeleni prostori: ugradnja vanjskih reflektora koji osvjetljavaju samo željena područja, izbjegavajući širenje svjetla prema nebu (važnosti očuvanja tamne noći i noćnih ekosustava za pojedine vrste biljaka i životinja).

### **Upute za izradu e-postera**

Dimenzije e-postera: odnos horizontalne i vertikalne dimenzije mora biti 16:9 (vodoravno tj. horizontalno usmjerenje). Preporučene dimenzije u pixelima su minimalno 1920 x 1080, ali mogu biti i veće (npr. 4000 x 2250 px, 6000 x 3375 px). Plakat se šalje u barem 2 formata (PDF, JPG, PNG).

Postersko izlaganje treba sadržavati sljedeće elemente:

- naslov rada, autor(i) i adresa institucije
- cilj i svrha rada
- metodologija rada, rezultati i zaključak.

### **Kotizacija se ne naplaćuje.**

Više informacija o festivalu i konačni program bit će dostupni na mrežnim stranicama Gradske knjižnice „Ivan Goran Kovačić” Karlovac tijekom lipnja 2025. godine.

Osoba za kontakt: predsjednica programskog odbora Anita Malkoč Bišćan, viša knjižničarka; e-mail: anita@gkka.hr, tel: 047/412-377/113